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Anleitung:

1. Zu lfd. Nr. 01 – Lohneinzelkosten:
Es ist die Summe der Lohneinzelkosten (Nr. 19 AVO) vorzutragen. Die Verteilung kann auf allen
Kostenplätzen, mit Ausnahme auf dem Kostenplatz „Materialgemeinkosten“, erfolgen.

2. Zu lfd. Nr. 02 – Materialeinzelkosten:
Es ist der Wert des verbrauchten Materials (Nr. 18 AVO, Vordruck 3.2 AVO) in den Kostenplatz
„Materialgemeinkosten“ vorzutragen.

3. Zu lfd. Nr. 03 – Aufwendungen für Werk- und Betriebsstoffe (Nr. 22.1.1 AVO):
Die Verteilung kann auf allen Kostenplätzen erfolgen.

4. Zu lfd. Nr. 04 – Lohngemeinkosten (Nr. 22.1.2 AVO):
Die Lohngemeinkosten sind auf die Kostenplätze „Allgemein“ und - soweit Gefangene im Lager
beschäftigt werden - „Materialgemeinkosten“ zu verteilen.

5. Zu lfd. Nr. 05 – Personalaufwendungen (Nr. 22.1.3 AVO):
Die ausgewiesenen Kosten sind auf den Kostenplatz „Allgemein“ zu übernehmen.

6. Zu lfd. Nrn. 06 bis 13 (Nrn. 22.1.4 bis 22.1.10 AVO):
Die Verteilung kann auf allen Kostenplätzen erfolgen. Die kalkulatorischen Zinsen für das Umlauf-
vermögen (Nr. 22.1.5.2 AVO) sind nur auf dem Kostenplatz „Materialgemeinkosten“ auszuweisen.

7. Zu lfd. Nrn. 14, 15, 17 (Nrn. 22.1.11, 22.1.12, 22.2 und 22.3 AVO):
Diese Kosten werden nur auf dem Kostenplatz „Allgemein“ ausgewiesen.

8. Zu lfd. Nrn. 19 bis 21 – Berechnung der Zuschlagsätze:
Die Zuschläge können angemessen aufgerundet werden.

9. Zu lfd. Nr. 22 – Verteilung der Kosten im vereinfachten Verfahren:
Die verteilten Kosten können angemessen aufgerundet werden.
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BERECHNUNG DER ZUSCHLAGSÄTZE

Verteilung der Kosten im vereinfachten Verfahren
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für Kostenstelle ___________________________________________________________________

gültig ab_________________________________________________________________________
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für die allgemeinen Fertigungsgemeinkosten (Kostenplatz 10)
(lfd. Nr. 18 x 100 : lfd. Nr. 01)
= Zuschlag auf Lohneinzelkosten (in %)
für die übrigen Fertigungsgemeinkosten (Kostenplätze 11 bis 15)
(lfd. Nr. 18 x 100 : lfd. Nr. 01 + Zuschlag aus lfd. Nr. 19)
= Zuschlag auf Lohneinzelkosten (in %)
für die Materialgemeinkosten (Kostenplatz 90)
(lfd. Nr. 18 x 100 : lfd. Nr. 02)
= Zuschlag auf Materialeinzelkosten (in %)
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Aufwendungen für Werk- und Betriebsstoffe

Lohngemeinkosten

Personalaufwendungen

Fremdpersonal

Kalkulatorische Abschreibungen

Kalkulatorische Zinsen

Steuern, Gebühren und sonstige Abgaben

Mieten, Pachten und Leasinggebühren

Aufwendungen für Schadensersatzleistungen

Instandhaltungs-, Instandsetzungs- und Betriebskosten

Aufwendungen für Versorgung und Kleinmaterialien

Aufwendungen für Vertrieb und Verwaltung

Sonstige Aufwendungen

Allgemeine Verwaltungs- und Vertriebsgemeinkosten
(Vordruck 2 AVO)
Summe (lfd. Nrn. 03 - 17)
Fertigungsgemeinkosten / Materialgemeinkosten

Materialeinzelkosten

Lohneinzelkosten


